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דף מקורות 2 – "עם הספר"
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עליית גג בבית כנסת בריגה, לטביה, 1991
הצלם, ציון עוזרי.
עד מלחמת העולם השנייה היו בתי כנסת רבים בריגה, למעשה עד המלחמה הייתה מזרח אירופה מרכז של חיים יהודיים ולימוד. כיום נותרו בתי כנסת מועטים וכמה יהודים מבוגרים כמו האיש שבתמונה עדיין שומרים עליהם.
הצלם ציון עוזרי הגיע אל בית הכנסת והתרשם מגודלו של המבנה, אבל הוא ראה רק ספרים מועטים. ציון שאל את הגברים המבוגרים שהיו בבית הכנסת באותה השעה כיצד יתכן שבבית כנסת כל כך גדול יש מעט ספרים. 
אז שאל אותו גבאי בית הכנסת, שגם מופיע בתמונה, אם הוא רוצה לראות ספרי נוספים, והזמין אותו להתלוות אליו אל עלית הגג. 
הגבאי הסביר שהספרים הוחבאו בעלית הגג כי השלטון בריגה עד לאותן השנים אסר לקיים אורח חיים דתי וללמוד מתוך הספרים הרבים. 
"הגבאי רצה להראות לי עד כמה עתיק הספר שהוא מחזיק ביד. אני צילמתי אותו כשהושיט את ידו אל כיס המעיל כדי להוציא את המשקפיים."
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    דף מקורות  2   –  " עם הספר "     מידע על התמונה   

  ,  לטביה ,  עליית גג בבית כנסת בריגה 1991   .  ציון עוזרי ,  הצלם למעשה עד המלחמה הייתה  ,  עד מלחמת העולם השנייה היו בתי כנסת רבים בריגה כיום נותרו בתי כנסת מועטים וכמה יהודים  .  מזרח אירופה מרכז של חיים יהודיים ולימוד . מבוגרים כמו האיש שבתמונה עדיין שומרים עליהם   אבל הוא ראה רק  ,  הצלם ציון עוזרי הגיע אל בית הכנסת והתרשם מגודלו של המבנה ציון שאל את הגברים המבוגרים שהיו בבית הכנסת באותה השעה כיצד  .  ספרים מועטים .  יתכן שבבית כנסת כל כך גדול יש מעט ספרים   ,  אם הוא רוצה לראות ספרי נוספים ,  שגם מופיע בתמונה ,  אז שאל אותו גבאי בית הכנסת .  והזמין אותו להתלוות אליו אל עלית הגג   הגבאי הסביר שהספרים הוחבאו בעלית הגג כי השלטון בריגה עד לאותן השנים אסר  .  לקיים אורח חיים דתי וללמוד מתוך הספרים הרבים   אני צילמתי אותו  .  הגבאי רצה להראות לי עד כמה עתיק הספר שהוא מחזיק ביד " ." כשהושיט את ידו אל כיס המעיל כדי להוציא את המשקפיים      

                       

